Sufe: DWZ 2100 Lektion 2

LEKTION 2

TEST

[ nhalt

EinfUhrung

Ausblick

Aufgaben 1- 12

Aufgaben mit Lésungen

Willkommen beim ersten Test!

Nehmen Sie sich fir jede
Aufgabe 5 Minuten. Sollten Sie
dann nicht auf die Ldsung
kommen, sehen Sie sich den
kleinen Tipp an, der jeweils
unter dem Diagramm steht! Flr
den Fall, dass Ihnen dies auch
nicht hilft, ist es auch
praktikabel, diese Aufgabe
zunéchst zu Uberspringen und
es spéter wieder zu versuchen.

Alle nétigen Informationen, die
zum Losen bendtigt werden,
erhaten Sie aus dem kurzen
Text vor der jeweiligen
Aufgabe.

Viel Spald und Erfolg!

Ausblick

In der folgenden 3. Lektion
wird anhand von Beispielen
das Thema Selungsbewertung
bearbeitet.

CHESS TIGERS

\
(AP

Universitit

Aufgabe 1:

Versuchen Sie Weil3 zum Sieg
zu fuhren!

(134005 s0p sz fuo sogy i)

Aufgabe 2:

Hier entscheidet Weil3 die
Partie durch eine gezielte
Abwicklung. Welche?

Weil3 am Zug

(upppumwsun pun sopnfigacy -ddfy)
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Aufgabe 3: Aufgabe 5: Aufgabe 7:

Schwarz beweist in dieser Hétten Sie es gedacht? Den  Wieder ein Endspiel, diesmal
Aufgabe ein tiefes taktisches  Gewinn fir Schwarz liefert ein sind aber die langschrittigen

Verstandnis und schreckt auch  ganz unscheinbarer Kandidat! “Kameraden” die Helden.
nicht vor groBen Opfern Waszieht Schwarz? Weil3 gewinnt!

zurick. Sehen Sie den

Gewinn? Schwarz am Zug

Schwar z am Zug

(1o e orwg p oo sy diy)  (Sunse s oSy p 1 Burpargy k)

(1o uemg ogamp ap cpp Lo iy

Aufgabe 6: Aufgabe 8:
Aufgabe 4: In diesem Endspiel hat  Wie kann Weil3 den Bauern ab
Schwarz einen sehr ,flotten* zum Sieg fluhren. Achten Sie
Der Freibauer auf c6 garantiert  Springer! Wie  gewinnt  auf taktische Feinheiten!
Weil3 den sicheren Gewinn.  Schwarz?
Haben Sie Ihn schon erkannt? Weil3 am Zug

Schwar z am Zug

(uonogay] sop 43 o 413 oy “dhY)
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Univer Slt'lt

Aufgabe 9: Aufgabe 11:

Die weille Lage dseht Wie kann der Anziehende
bedrohlich aus. Finden Sie  seinen Mehrbauern verwerten?
heraus, ob Wel3 wirklich in

Gefahr schwebt! Kann er gar  Weil3 am Zug

gewinnen?

Weild am Zug

Aufgabe 12:

(I‘WW'ZIWHWWM-"W)

Schwarz zog in dieser Stellung
.. Bewerten Sie diesen

Aufgabe 10: Zug. Gibt es eine bessere
Alternative?

Auch hier scheint die weil3e

Lage unklar zu sein, oder Schwarzam Zug

gibt es eine offensichtliche

Moglichkeit zum Gewinn?

Weild am Zug

(oo uomogay cuomups nap oy i)

(oo Sy o s 7 nog i)
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Aufgabe 1. Aufgabe 2: Aufgabe 3:

Versuchen Sie Weil3 zum Sieg  Hier entscheidet Weil3 die Schwarz beweist in dieser
zu fuhren. Nutzen Sie taktische  Partie durch eine gezielte Aufgabe ein tiefes taktisches

Abwicklungen! Abwicklung. Welche? Verstandnis und schreckt auch
nicht vor groRen Opfern

Weil3 am Zug Weil3 am Zug zurick. Sehen Se den
. Gewinn?

Schwarz am Zug

Aljechin, A. —Bogoljubov, E. Aljechin, A. —Bogoljubov,

E.
Deutschland, 1934 Deutschland, 1934

Ortuerta- Sanz

Madrid, 1934
I
I

!
!
Aufgabe 4:

Der Freibauer auf c6 garantiert
Weil den sicheren Gewinn.
Haben Sie Ihn schon erkannt?
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Vidmar, M. —N. N. Aufgabe 6: DDR, 1964
. z " In diesem Endspiel hat )
Schwarz einen sehr ,flotten 4 %8

Springer! Wie gewinnt
Schwarz?

Schwarz am Zug Aufgabe 8:

Wie kann Weil3 den Bauern a5
zum Sieg fuhren. Achten Sie

Aufgabe 5: auf taktische Feinheiten!

Hétten Sie es gedacht? Den
Gewinn fir Schwarz liefert ein
ganz unscheinbarer Kandidat!
Was zieht Schwarz?

Weil3 am Zug

Schwar z am Zug

Bonner - Medina

Spanien, 1976
Anand, V. - Spassky, B.
Cannes, 1989

Aufgabe 7:

Weltmander - Polugaevsky Wieder ein Endspiel, diesmal %

Sotchi, 1958 sind aber die langschrittigen (
“Kameraden” die Heden.
Y Weil3 gewinnt!
Weil3 am Zug
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Aufgabe 9: Aufgabe 10:

Die weiBe Lage seht Auch hier scheint die weilRe
bedrohlich aus. Finden Se Lage unklar zu sein, oder
heraus, ob Weils wirklich  gibt es eine offensichtliche

bedroht stefi! Méglichkeit zum Gewinn?
WeiR am Zu Aufgabe 12:
g Weil3 am Zug o
Schwarz zog in dieser Stellung
. Bewerten Sie diesen
Zug. Gibt es eine bessere
Alternative?
Schwarz am Zug
Eremenko - Sax L .
Aljechin - Shishkov
Warschau 1019
% %
% % %
% % Yot |
| !
% Gelfand, B. - Lautier, J.
Belgrad, 1997
% %
% Il
° Aufgabe 11; . .) N |
* ] +

Wie kann der Anziehende
seinen Mehrbauern verwerten?

Weill am Zug

Moravec,J
1925

10
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